
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr   

www.civilprotection.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece  

 
Δελτίο Τύπου 

 
Κακοκαιρία «Ελπίδα» - Ενημέρωση από το Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
 

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2022 
 
Δήλωση έκανε προ ολίγου ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Χρήστος Στυλιανίδης, παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Ευάγγελου Τουρνά και του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
Λευτέρη Οικονόμου, για τα τελευταίες εξελίξεις όσον αφορά την κακοκαιρία 
«Ελπίδα» που πλήττει με σφοδρότητα τη χώρα.  
 
Συγκεκριμένα, ο Υπουργός ανέφερε: «Αγαπητοί μου συμπολίτες, αυτή τη στιγμή 
πραγματοποιείται μερικώς απεγκλωβισμός οχημάτων από την Αττική Οδό, 
συγκεκριμένα στο δαχτυλίδι, στη Λ. Κηφισίας και στην Λ. Πεντέλης. Ταυτόχρονα, 
πραγματοποιείται μεγάλη επιχείρηση απεγκλωβισμού των οδηγών που βρίσκονται 
στην Αττικό Οδό, με συμμετοχή της Πυροσβεστικής, της Αστυνομίας και τη μεγάλη 
βοήθεια των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και με τη συνδρομή εθελοντών, όπως ο 
Ερυθρός Σταυρός και το Χαμόγελο του Παιδιού. Συνδράμει βέβαια και το ΕΚΑΒ, όπως 
πάντα.  
 
Συγκεκριμένα, οι οδηγοί που απεγκλωβίζονται από τα οχήματά τους οδηγούνται σε 
έξι σημεία (Πεντέλης, Δουκίσσης Πλακεντίας, δαχτυλίδι Κηφισίας, Μαραθώνος, 
Κάντζα και Παιανία), όπου τους υποδέχονται αξιωματικοί της Πυροσβεστικής, της 
Αστυνομίας και των Ενόπλων Δυνάμεων και τους καθοδηγούν σε λεωφορεία που 
τους μεταφέρουν σε ασφαλή σημεία. Στα σημεία αυτά θα παρέχεται και ιατρική 
περίθαλψη για όποιον τη χρειάζεται, ενώ επί τόπου υπάρχουν και ασθενοφόρα. Με 
αυτή η συνεργασία, τη συνέργεια των δυνάμεων Πυροσβεστικής, Αστυνομίας, 
Ενόπλων Δυνάμεων, σε κάθε ένα από αυτά τα σημεία, θα υπάρχει ο αξιωματικός που 
θα συντονίζει την μεγάλη προσπάθεια απεγκλωβισμού.  
 
Σχετικά με την ενημέρωση για την αυριανή αργία, αύριο Τρίτη 25 Ιανουαρίου, η 
Περιφέρεια Αττικής, η Εύβοια, η Βοιωτία, οι Κυκλάδες, η Κρήτη, οι Σποράδες και τα 
Δωδεκάνησα κηρύσσονται σε κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής 
Προστασίας λόγω προειδοποίησης για εκδήλωση αυξημένης διακινδύνευσης 
συμβάντων φυσικών καταστροφών και τη λήψη σχετικών έκτακτων μέτρων. 
Συγκεκριμένα, με βάση τη νομοθεσία, αναστέλλεται η λειτουργία όλων των Δημοσίων 
Υπηρεσιών, εξαιρουμένου των Υπηρεσιών των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού των Ενόπλων 
Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, των δημοσίων Δομών Υγείας, των Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς και άλλων υπηρεσιών, η λειτουργία των οποίων είναι αναγκαία 
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για τη διαχείριση του φαινομένου, κατά την κρίση του προϊσταμένου της οικείας 
οργανικής μονάδας.  
 
Στις περιοχές αυτές δεν θα λειτουργήσει καμία βαθμίδα εκπαίδευσης δημόσια και 
ιδιωτική, ούτε με τηλεκπαίδευση, όπως και οι βρεφικοί, βρεφονηπιακοί και παιδικοί 
σταθμοί, τα κέντρα δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών και ατόμων με 
αναπηρία, καθώς και τα κέντρα διημέρευσης ημερήσιας φροντίδας.  
 
Αναστέλλεται επίσης η λειτουργία των ιδιωτικών επιχειρήσεων πλην των 
καταστημάτων τροφίμων, φαρμακείων και άλλων δομών υγείας, πρατηρίων υγρών 
καυσίμων και άλλων επιχειρήσεων που λειτουργούν κατά τις αργίες, όπως επίσης 
επιχειρήσεων η λειτουργία των οποίων συμβάλλει στην αντιμετώπιση των συνεπειών 
της μεγάλης κακοκαιρίας.  
 
Σε ό,τι αφορά τους ανθρώπους που θα παραλαμβάνουμε στα σημεία του 
απεγκλωβισμού, αλλά και άλλους οι οποίοι για κάποιους λόγους δεν μπορούν να 
φύγουν από την Αθήνα, έχει εξασφαλιστεί από την Πολιτική Προστασία η φιλοξενία 
τους σε συγκεκριμένα ξενοδοχεία, όπου θα έχουν κάθε βοήθεια, 
συμπεριλαμβανομένης και ιατρικής, από όλες τις υπηρεσίες μας, το Πυροσβεστικό 
Σώμα και την Πολιτική Προστασία.  
 
Σε ό,τι αφορά τα θέματα παροχής ρεύματος, αυτή τη στιγμή εξακολουθούν να 
υπάρχουν διακοπές ρεύματος στην Ανατολική Αττική και συγκεκριμένα, 
σημειώνονται διακοπές ρεύματος στην περιοχή του Δήμου Μαραθώνα. Δυνάμεις 
εκχιονισμού των Δήμων της περιοχής, της Πολιτικής Προστασίας και της 
Πυροσβεστικής δουλεύουν για τη διάνοιξη οδών, ώστε τα συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ να 
αποκτήσουν το συντομότερο πρόσβαση στα σημεία των βλαβών. Είναι περίπου οκτώ 
με δέκα τα σημεία των βλαβών και ελπίζουμε ότι το συντομότερο θα έχουν πρόσβαση 
σε αυτά τα συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ για να μπορέσουν να αποκαταστήσουν το 
ηλεκτρικό ρεύμα στην περιοχή.  
 
Αγαπητοί μου συμπολίτες, όλες οι δυνάμεις του κράτους και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, θα μείνουν όλη τη νύχτα σε πλήρη ανάπτυξη, θα συνεχίζουν να 
παρεμβαίνουν όπου απαιτηθεί. Καλούμε τους πολίτες να αποφύγουν κάθε 
μετακίνηση. Είναι μια δύσκολη νύχτα. Συνεχίζουμε την προσπάθεια όλοι μαζί και 
πιστεύω ότι θα μπορέσουμε να αποφύγουμε επιπτώσεις οδυνηρές για όλους μας. 
Πάση θυσία, σκοπός μας είναι να αποφύγουμε οποιαδήποτε απώλεια ανθρώπινης 
ζωής. Οι δυνάμεις μας είναι παρατεταγμένες. Υπάρχουν μεγάλες δυσκολίες, καθώς 
το ύψος του χιονιού είναι πρωτόγνωρο σε ορισμένες περιοχές. Αλλά θεωρώ ότι οι 
δυνάμεις μας θα μπορέσουν να αντιμετωπίσουν με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο 
την κατάσταση.  
 
Σας ευχαριστώ για την κατανόηση και θέλω να επαναλάβω τη συγγνώμη τις Πολιτείας 
για όσες ανεπάρκειες εμφανίστηκαν, ειδικά με ευθύνη μιας συγκεκριμένης εταιρείας. 
Ευχαριστώ πολύ». 
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